

以集中总攻的姿态坚决打赢脱贫攻坚战

市脱贫攻坚指挥部工作会议召开 乔新江尚朝阳出席并讲话

信阳消息(记者 胡瑜珊)5月5日,市脱贫攻坚指挥部工作会议在市中心召开。会议传达贯彻全省脱贫攻坚第六次推进会议精神,研究贯彻落实意见。会议强调,要以更高站位、更宽视野、更深层次推进脱贫攻坚,以集中总攻的姿态确保决战决胜。

省人大常委会副主任、市委书记乔新江,市长尚朝阳出席会议并讲话。刘国栋、方波、尚邦君、王新会、曹新博、谢天学、杨明忠、李正军、胡亚才、邵春杰、周保林等出席会议。

就做好下一步脱贫攻坚工作,会议指出,要提升站位。打赢脱贫攻坚战是全面建成小康社会的基本前提和底线任务,是以习近平同志为核心的党中央向世界作出的庄严承诺,是一场没有退路、只能打赢的背水之战。各级各部门要深入学

习贯彻习近平总书记关于脱贫攻坚工作系列重要讲话精神,站在讲政治的高度,充分认识到脱贫攻坚既是经济问题、民生问题,更是政治问题;既是各级各部门“四个意识”强不强的具体体现,也是对践行以人民为中心发展思想的直接检验。全市上下必须树立信心、保持定力、一鼓作气、攻坚拔寨,以脱贫攻坚的实际行动和扎实成效诠释忠诚担当,坚决打好打赢脱贫攻坚战,向历史和人民交出一份合格答卷。

会议强调,要抓住重点。当前,脱贫攻坚战已由全面推进转为集中总攻,在这个关键节点上,丝毫不能把扶贫任务看轻了,丝毫不能把存在的问题看轻了,丝毫不能把能力不足的问题看轻了,一定要突出问题导向,对照目标,找差距、补短板,全力攻克脱贫攻坚中的

重点难点问题。要咬定总攻目标,拿出冲刺劲头,确保完成今年6个贫困县脱贫摘帽、18.6万贫困人口退出、3397人易地扶贫搬迁的目标任务。要抓好巡视反馈问题整改,坚持力度不减、劲头不松,持续压实整改责任,持续抓好后续整改,以问题整改全面提升打赢脱贫攻坚战的成效。要聚焦深度贫困县村、特殊困难群体、重点贫困县区,突出重点帮扶,强化对口帮扶,加大政策支持力度,改善发展条件,提高保障能力。要制定和完善行业扶贫政策,督促政策落实和项目实施,强化行业部门落实脱贫攻坚的主体责任。

会议强调,要抓好关键。今年是脱贫攻坚作风建设年,要以此为抓手,重点解决好脱贫攻坚工作中存在的形式主义、官僚主义、弄虚作假、责任落实

不到位、工作措施不精准等突出问题,真刀真枪把脱贫攻坚的每项工作抓实、抓细、抓到底。要加强组织领导,压实县区主体责任、部门帮扶责任,严格落实党政一把手负总责的责任制,把工作一竿子插到底,把政策落实到最后一公里,确保扶贫工作扎实有效推进。要夯实基础工作,突出抓好各级扶贫干部学习培训,加强对第一书记和驻村工作队员的选派管理和关心关怀,把扶贫干部培养成扶贫工作的行家里手。要激发脱贫内生动力,坚持扶贫同扶志、扶智相结合,引导贫困群众树立主体意识,充分调动各级各部门和广大干部群众的积极性和主动性。要加强资金项目监管,扎实开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理,坚决查处扶贫领域违规违纪违法行为,做到阳光扶贫、

廉洁扶贫。会议强调,要凝聚合力。脱贫攻坚是全党全社会的共同责任,离不开社会各界的帮扶和投入。当下,脱贫攻坚到了攻克最后堡垒的关键阶段,面对艰巨挑战,要以更大的决心、更明确的思路,更系统的政策措施,聚众力、汇众智、集众志,合力攻坚。要加强组织领导,发挥政府在扶贫工作中的主导作用;加强各方帮扶,调动更广泛的社会力量参与脱贫攻坚;加强宣传动员,在全社会形成帮扶贫困的舆论氛围;推动多元投入,发挥金融资金的引导和协同作用,构建多元化的金融扶贫供给模式;整合扶贫资源,形成协调一致的长效大扶贫机制,实现市县共振、县乡共振、部门和县共振,以大整合带来强效应,确保脱贫攻坚决战决胜。

大山深处的守林人

本报记者 徐冉
李浩

身着一身迷彩服,手握一把柴刀一头扎进林子,巡山一走便是一天,这就是南湾林场车云山林区护林员刘孝林的生活。昨日,记者在林区见到他时,他正换上工作服准备进山。

今年57岁的刘孝林自1994年部队转业后便扎根林场,2003年正式成为一名护林员,15年的护林生活塑造了他沉稳谨慎的性格。“秋冬防火,春夏育林,还要防止私人茶场侵占林地,林场工作一点都不含糊。”老刘一边用柴刀避开荆棘,一边头也不回地说,穿行在山林中,干硬的树枝不经意间就会划破皮肤,他似乎并不在意。巡山受伤是常有的事,蚂蝗悄悄钻进裤腿里,便是鲜血淋漓,遇到野蜂、花蚊子更是家常便饭。

“这个季节最常遇到来野外烧烤的游客,一丁点火星都可能酿成大祸,切不可掉以轻心。”习惯了日常的巡查工作,老刘对烟火味格外敏感。车云山林区野五斗林点的10000亩林地,是老刘与其余6名队友日夜守护的地方,白天去负责的地段巡查,来回便是20公里,夜晚9时轮班巡守,吃住都在站上,常年在山路上行走考验着

他们的脚力、胆识和身体素质,练就了他走山路如履平地的功夫。

“早些年条件艰苦,这里住的还是土瓦房,外面下大雨,里面下小雨,山上的生活比较困难。”提起当年,刘孝林由衷得感慨。“山上没水没电,路也不通,距离站上最近的售卖点在驼店,走路要走一个多小时,米面粮油就是这样一包包扛上来。”环视眼前的平房,定期采购的当季蔬菜存放在厨房的角落,不远处是这两年新挖凿的水井,老刘对现在的生活感到很知足。

如今,南湾林场的森林覆盖率96%以上,几乎接近饱和,林地面积达7076公顷,今年又完成造林16万余株,一批又一批护林员积极投入到森林城市创建工作中,南湾林场成了名副其实的“中国森林氧吧”,这其中离不开护林员的奉献,对此老刘感到欣慰自豪。

由于林场一年四季都离不开人,刘孝林回家的次数也屈指可数。问及在山上的生活是否寂寞,老刘摆了摆手,“守林护林就是我生活的一部分,哪怕回到了家中我也放心不下,过几年就退休了,趁现在还有机会,我想在山里多看看。”

百姓故事

“中原文化大舞台”进校园



近日,2018年“中原文化大舞台”活动在信阳师范学院音乐与舞蹈学院音乐厅举办,周口市戏剧艺术研究院精彩呈现《青蛇传》《山城母亲》两部豫剧精品,该院千余名师生共同观看了演出。

罗浩摄

防患于未然

市燃气办开展中心城区燃气经营企业从业人员培训

信阳消息(王家林)为提高市中心城区燃气从业人员安全意识和操作技能,规范燃气市场经营行为,确保我市城区燃气安全生产。日前,市燃气办组织开展市中心城区燃气经营企业从业人员专业培训会。对市中心城区燃

气行业从业人员进行了安全知识培训,城区各燃气公司经理、储罐站站长及销售门店负责人参加了培训。

在培训会上,部署了2018年燃气行业监管重点工作,聘请专家讲授了燃气行业消防安全知识和燃气企业

安全生产知识。培训最后组织燃气行业从业人员进行了安全知识考试。

此次培训,有效提高了燃气从业人员的安全经营和规范服务意识,为我市的平安供气、安全送气、放心用气提供了有力保障。